
 
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 01 DE FEVEREIRO DE 2022 

 
 

Ata da 1ª Reunião Ordinária do 1º Período Legislativo da 2ª Legislatura de 2021, presidida 

pelo Presidente Guilherme Diógenes Ferreira e Silva, aos 01/02/2022 (um de Fevereiro de 

dois mil e vinte e dois), precisamente ás 19h34min, na Sala de Reuniões Sergiolando Santa 

Cruz e Silva, sito a Rua São José n° 40, com a presença dos seguintes vereadores: 

Alexandre Barbosa De Anunciação Filho, Eliton Lopes De Souza, Emanuela Rosa Araújo 

Pinto Lapa, Eraldo José Do Nascimento, Guilherme Diógenes Ferreira E Silva, Joseildo 

Pereira De Melo, Josenildo Bernardo Gomes, Kassia Geane De Arruda Massena, Manoel 

Francisco Nunes Neto, Marcelo José Da Silva, Márcio Roberto De Santana, Marduquel 

Grigorio Pereira Junior, Ricardo José Bezerra De Freitas, Severino Borges Da Silva, Josias 

José Marques Pessoa, Manoel Luiz Ferreira. Sendo o 1º secretário o vereador Eliton Lopes 

De Souza e o 2ª secretaria o vereador Manoel Luiz Ferreira. Presidente abriu à sessão 

colocando as atas anteriores do dia 16/12/2021 e 03/01/2022 em discussão e votação a ata 

foi aprovada por unanimidade. Para Leitura do Expediente Projeto de Lei nº001/2022 de 

autoria da Mesa Diretora, Modifica a Lei Municipal de nº 1.746/2019 que dispõe sobre a 

estrutura administrativa e organizacional do Poder Legislativo do Município do Carpina e dá 

outras providências; em caminhado as comissões competentes; o Vereador Marduquel 

Grigorio Pereira Junior solicitou a quebra de interstício regimental, em discussão e votação o 

requerimento foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº002/2022 de autoria da 

vereadora Emanuela Rosa Araújo Pinto Lapa, que estabelece o dever da Secretária 

Municipal do Carpina, em disponibilizar na internet os estoques de medicamentos das 

farmácias públicas, de forma acessível ao cidadão comum; encaminhado as comissões 

competentes. Projeto de Resolução nº001/2022 de autoria do vereador Marduqueu Grigorio 

Pereira Júnior, que concede título de Cidadão Carpinense (honorário) ao Pastor Presidente 

das Assembleias de Deus Abreu e Lima no Estado de Pernambuco, Pr. Roberto José dos 

Santos, e dá outras providências; encaminhado as comissões competentes. Requerimento 

nº001/2022 de autoria da vereadora Emanuela Rosa Araújo Pinto Lapa, requer que seja 

oficiado ao Exmo. Sr. Manuel Severino Da Silva, Prefeito do Carpina, proposição no sentido 

de que o mesmo, através da Secretaria de Educação, informe os dados já solicitados sobre 

o investimento do FUNDEB 2021 de janeiro a dezembro, da folha de pagamento dos 

funcionários, quanto foi envolvido o e de como ficou a situação do rateio. Assim como, 

também solicito informações sobre o recurso pago em dezembro, aos professores, referente 

à restituição do piso salarial 2020/2021. Questionamento como ficam os aposentados que 

estavam na ativa 2020/2021 e não receberam, esta porcentagem do piso salarial. Assim 

como a situação a situação dos aposentados e dos ativos de 2019; em discussão e votação 

o requerimento foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº002/2022 de autoria do 

vereador Joseildo Pereira De Melo, requer que seja oficiado ao Exmo. Sr. Manuel Severino 

Da Silva, Prefeito do Carpina, proposição no sentido de que o mesmo, faça o complemento 

do calçamento da rua Antônio Cavalcante de Albuquerque, Senzala, Carpina-PE; em 

discussão e votação o requerimento foi aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº003/2022 de autoria do vereador Marduqueu Grigorio Pereira Júnior, requer que seja 

oficiado ao Exmo. Sr. Manuel Severino Da Silva, Prefeito do Carpina, proposição no sentido 



de que o mesmo, realize reparos, manutenção e trocas de lâmpadas em toda rede de 

iluminação pública do município do Carpina, por lâmpadas modernas em Led. 

Principalmente nos bairros mais castigados pela escuridão como loteamento Carneiro Leão, 

bairro do Cajá, loteamento Florestinha, bairro Santo Antônio e bairro Novo; em discussão e 

votação o requerimento foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº004/2022 de autoria 

do vereador Jozias José Marques Pessoa, requer que seja oficiado ao Exmo. Sr. Manuel 

Severino Da Silva, Prefeito do Carpina, proposição no sentido de que o mesmo, providencie 

uma praça de academia no bairro Novo; em discussão e votação o requerimento foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº005/2022 de autoria do vereador Márcio 

Roberto De Santana, requer que seja oficiado ao Exmo. Sr. Manuel Severino Da Silva, 

Prefeito do Carpina, proposição no sentido de que o mesmo, providencie à construção da 

praça academia das cidades no Bairro Jardim Neópolis; em discussão e votação o 

requerimento foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº006/2022 de autoria do 

vereador Eliton Lopes De Souza, requer que seja oficiado ao Exmo. Sr. Manuel Severino Da 

Silva, Prefeito do Carpina, e ao Secretário de Cultura, Turismo e Desporto, Exmo Sr 

Clodoaldo Braz, proposição no sentido de que os mesmos concedam auxílio cultural aos 

artistas carpinenses, por decorrência da não realização do carnaval; em discussão e 

votação o requerimento foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº007/2022 de autoria 

do vereador Alexandre Barbosa De Anunciação Filho, requer que seja oficiado ao Exmo. Sr. 

Manuel Severino Da Silva, Prefeito do Carpina, e ao secretário de Obras e Infraestrutura, 

Exmo Sr Paulo Ribeiro, proposição no sentido de que os mesmos providenciem o 

saneamento da rua Siqueira Campos no cruzamento com a rua Humberto de Campos, 

requerendo em caráter de urgência a drenagem da água empoçada no local; em discussão 

e votação o requerimento foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº008/2022 de 

autoria do vereador Marcelo José Da Silva, requer que seja oficiado ao Exmo. Sr. Manuel 

Severino Da Silva, Prefeito do Carpina, proposição no sentido de que o mesmo providencie, 

aplicação de piche na rua Martim Júnior, cruzando a linha do trem dando acesso para 

estrada de Florestinha; em discussão e votação o requerimento foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº009/2022 de autoria do vereador Ricardo José Bezerra De 

Freitas, requer que seja oficiado ao Exmo. Sr. Manuel Severino Da Silva, Prefeito do 

Carpina, proposição no sentido de que o mesmo, providencie a criação de um programa 

(remédio em casa) para distribuição de medicamentos em domicílio; em discussão e 

votação o requerimento foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº010/2022 de autoria 

da vereadora Kássia Geane De Arruda Massena, requer que seja oficiado ao Exmo. Sr. 

Manuel Severino Da Silva, Prefeito do Carpina, proposição no sentido de que o mesmo, 

apresente quais medidas vem sendo tomadas para a realização da coleta seletiva no 

município, uma vez que já ha algum tempo foi repassado à informação de que a mesma 

estaria para ser implementada, mas até o momento não foi possível ver a sua efetivação. 

Portanto, gostaria de requerer o plano de ação da Secretaria do Meio Ambiente para a 

efetivação da coleta seletiva e caso já exista algo em andamento, solicitar a ampla 

divulgação; em discussão e votação o requerimento foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº011/2022 de autoria do vereador Eraldo José Do Nascimento, requer que 

seja oficiado ao Exmo. Sr. Manuel Severino Da Silva, Prefeito do Carpina, e a Secretária 

Municipal de Saúde, Exma Sra. Jacilene Lourdes Da Silva, proposição no sentido de que os 

mesmos, realizem a instalação de leitos de Unidade de Terapia Intensiva (UTI) na Unidade 



Mista de Carpina; em discussão e votação o requerimento foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento verbal de autoria da vereadora Emanuela Rosa Araújo Pinto Lapa solicita a 

construção de uma Escola no Bairro Novo; em discussão e votação o requerimento foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento verbal de autoria do vereador Jozias José 

Marques Pessoa solicita o calçamento e saneamento da Rua AC Torres, localizada no 

Bairro Novo, nas proximidades da entrada da UPA; em discussão e votação o requerimento 

foi aprovado por unanimidade. Requerimento verbal de autoria do vereador Márcio Roberto 

De Santana solicita o complemento do calçamento da Rua Rocha Melo, localizada no 

Jardim Neópolis; em discussão e votação o requerimento foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento verbal de autoria do vereador Eliton Lopes De Souza solicita o calçamento e 

saneamento da 4ª Travessa Paulo Tavares de Lima, 8ª Etapa Cajá, no Bairro Carneiro 

Leão; em discussão e votação o requerimento foi aprovado por unanimidade. Requerimento 

verbal de autoria do vereador Alexandre Barbosa De Anunciação Filho requer que seja 

retomada as obras da Creche no Bairro Santo Antônio; em discussão e votação o 

requerimento foi aprovado por unanimidade. Requerimento verbal de autoria do vereador 

Marcelo José Da Silva solicita a retomada das obras da restauração do calçamento na Rua 

da Roça, Bairro Santo Antônio; em discussão e votação o requerimento foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento verbal de autoria do vereador Ricardo José Bezerra De Freitas 

solicita informações sobre os cortes que houve no contra cheque de guardas municipais; em 

discussão e votação o requerimento foi aprovado por unanimidade. Requerimento verbal de 

autoria da vereadora Kassia Geane De Arruda Massena solicita informações sobre o corte 

de energia na UBS do Loteamento Santana; em discussão e votação o requerimento foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento verbal de autoria do vereador Eraldo José Do 

Nascimento solicita a implantação de um banheiro público na feirinha do Bairro Santo 

Antônio; em discussão e votação requerimento foi aprovado por unanimidade. Requerimento 

verbal de autoria do vereador Josenildo Bernardo Gomes solicita o calçamento e 

saneamento da Rua Severino Gomes de Freitas, no Bairro de Três Marias, em discussão e 

votação o requerimento foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº001/2022 de autoria 

da Mesa Diretora, Modifica a Lei Municipal de nº 1.746/2019 que dispõe sobre a estrutura 

administrativa e organizacional do Poder Legislativo do Município do Carpina e dá outras 

providências; Parecer de Legislação, Justiça e Redação favoráveis e aprovadas por 

unanimidade; Parecer de Finanças e Orçamento favorável e aprovado por unanimidade; em 

discussão e votação o projeto de lei foi aprovado por unanimidade. Fizeram o Uso da 

Tribuna os veadores Emanuela Rosa Araújo Pinto Lapa, Alexandre Barbosa De Anunciação 

Filho, Kassia Geane De Arruda Massena e Josenildo Bernardo Gomes. Não tendo mais 

nada a ser tratado, o Presidente deu por encerrada a sessão; do que Consta, Eu, Vanessa 

Carla Ferreira PL3, Redatora de Atas Lavrei a Presente Ata.         


